

bode še družih 10.000 gold. treba, da se napravi tu kopel tako, kakor je nameravana. Narodni odborniki so gledé na slabe mestne finance nasvetovali, naj se naprava lastnega mestnega kopališča še odloži, ker dosedanje privatne kopeli zadostujejo. Al brez vspeha je bilo njihovo govorjenje in dokazovanje, ker 10 narodnih glasov je pokopalo 19 nasprotnih. — Taka pesem se tedaj zmirom poje „na rotovžu“!

— (V občnem zboru denarne pomočne družbe 28. aprila) je predsednik gosp. Iv. Horak omenil, da vkljub slabi kupčiji in pomankanja denarja je to društvo, ki je 1877. leta štelo 344 društvenikov, občevalo s 361.902 goldinarjev.

— (V občnem zboru ljudske kuhinje 28. aprila) je bil razglašen računski sklep te kuhinje od aprila lanskega do letošnjega, iz katerega je razvidno, da se je iz nje oddalo 29.025 celih, 48.381 pa polovičnih porcijonov, kruha pa 61.420 kosov.

— Lichtenturnova hiša na spodnjih Poljanah postane sirotišnica za deklice in se po sklepu gospoda knezoškofa dr. Pogačarja izroči v last usmiljenim sestram. Res, čas je bil že, da ta hiša se po volji ranjke blage posestnice obrne v dobrodelni namen; sklep gospoda knezoškofa, naznanjen v občnem zboru sv. Vincencijevega društva, je hvale vreden.

— (Trpljenje Kristusovo) se bode v mimičnih podobah predstavljalo v tukajšnjem gledališči od udov mestnega gledališča Celovškega. Podobe vredeje po najizvrstnejših mojstrih g. Ludovik Deutsch. Prva predstava bo v sredo ali četrtek; cena ostane, kakor navadno pri gledišču. Vstopnice se dobivajo od 10—12., in od 3—5. in ob 7. uri pri kasi; predstave se začno ob 8., in se končajo ob 10. uri zvečer. „Trpljenje Kristusovo“ se v lepih podobah začne danes predstavljati v gledališči in se bode predstavljalo celi teden od 8. do 10. ure zvečer. Da so te predstave izvrstne, priča nam „Kärnt. Volksst.“, ki poroča iz Celovca in Beljaka o „veliki in soglasni hvali“, s katero so bile te predstave ondi sprejete v zmirom naltlačenih gledališči.

— Volitve v glavni odbor za obdelovanje močvirja (mahú) po novi postavi od 23. avg. 1877. so se začele vršiti. Ta glavni odbor ima obstati iz 15 odbornikov, med katerimi pošlje deželni odbor 1, občinski svet Ljubljanski 2, posestniki močvirskega okraja pa jih volijo 12, namestnikov pa 5. Kdor ima na močvirji 10.428 oralov zemlje, ima sam po sebi sedež in glas v tem odboru.

Posestniki skupine Brezovica, Dobrova, Log, Podsmreka in Vič so že 23. aprila volili prave možake: dr. Poklukarja, župana A. Kneza, Matija Remžkarja in Franceta Petriča, za namestnika pa Jak. Sojerja.

Posestniki skupine Trnovo, Karlovško predmestje, Gradišče in Štepanova vas volijo prihodnjo nedeljo 5. dne t. m. ob 10. uri v Ljubljani v mestni hiši. Oni nameravajo voliti župana Udmatskega Martina Bavdeka in posestnika Jožefa Babnika. Tudi to je jako dobra volitev.

Posestniki skupine Studenec, Dobrovec, Loka, Laniše, Orle, Pijava gorica, Tomišelj itd. imajo, in to po vsi pravici, največ zaupanja v posestnike: Martina Peruzzi-a v Lipah, ki se za korist močvirja že odnekadaj iskreno poganja, posestnika Jan. Gams-a iz Loke in Vinc. Ogorelca v Škofelci, ki vsi se odlikujejo z izglednim kmetovalstvom na močvirski zemlji.

Katera 2 odbornika in katerega namestnika nameravajo voliti posestniki skupine Vrhnika, Ligoj-

čanje, Vrdčani itd., ni nam še znano, to pa vemo da izvrstni gosp. Fr. Kotnik na Vrdu se nikako ne sme pogrešati v odboru, kakor bi tudi mestni odbor Ljubljanski, ne smel izpustiti g. Fr. Potočnika, ki je nedavno spisal dobro knjižico o močvirji, in pa gosp. P. Lasnika.

Ako ne bi imel gospod dr. Jos. Kozler že po svojem velikem posestvu virilnega glasú v odboru, naj bi sl. deželni odbor ne prezrl te izvrstne moči.

Volilci! zapomnite si, da na velikanski močvirski planjavi leži še mnogo zakopanega kruha, — da od Vas v to čisto novo komisijo poslani možje imajo odločilno besedo o prihodnjem gospodarstvu tega zemljišča. Zato ne dremajte o volitvah in volite zanesljive domačine, katerim je skrb za napredek kmetijstva in vaš lastni dobiček pri srcu. Kakor si boste postijali, tako boste ležali.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Zbor Dunajski in Ogerski zborujeta zopet, pogodba z Ogrji pa še zmirom tiči tam, kjer je tičala pred 2 letoma, in ne bodo dovršena do 15. junija, ko izteče čas Ogerskemu parlamentu. Brž ko ne do tistega časa prestane tudi vladstvo Auerspergovega in Tiszinega ministerstva. Potem utegne biti, da se pot ogladi za pogodbo na novi podlagi — na podlagi pragmatične sankcije. Razmere v cesarstvu našem so dandanes take, da celó „Pester Lloyd“ pravi, „da so podobne gospodarstvu človeka, ki je na kant prišel (Bankrotteur) in se vsak dan bliže do propada opoteka“. Ministri Dunajski in Ogerski vsakako hočejo izgotoviti pogodbo in nočejo provizorija, ali se jim pa bosta udala državna zbor?

O Rusko Turških zadevah. Situacija postaja vsak dan nevarnejša. S poravnanjem bo težko kaj, diplomatične razprave so se zopet zavlekle — nekoliko gotovo zato, ker ste bili glavni osebi, Bismark in Gorčakov, zboleli. Zdaj pa sta oba že na boljem. — Med tem so se zgodile sila važne premenbe. Velika kneza Mihail in Nikolaj sta imenovana za maršala. Zadnji odide s Carigrada, na njegovo mesto je za glavnega poveljnika postavljen general Todleben, za načelnika glavnega štaba pa knez Imeretinski. To pomenja, da se Rusije pripravlja na novo vojsko prav tako, kakor Angleška. Vojska je skoro neizgibljiva in Rusi imajo neki že povelje, brž ko jo Angleška napové, zasedi Carigrad in Bujukdere ter celó vjeti sultana, če bi Turčija nagnila se na stran Angleške. Enako odločno se pripravljajo Angleži ter pokladajo celó podmorske telegrafe do Carigrada, da bi bili v zvezi s tem mestom tudi, če bi jim Rusi kje pot prestrigli.

V Traciji in Rumeliji so se jeli vzdigati mohamedanci; ustaja je velika, kakih 25.000 jih je že na nogah in Rusi so imeli ž njimi že hude praske. Ustajniki se nabirajo večidel iz onih mohamedancev, ki so bili prej pobegnili v Carigrad in zdaj stradajo. Ker so pa dobro oboroženi, je gotovo, da jih podpirajo Angleži. Med ustajniki je tudi mnogo Grkov, najbrž onih, ki so se najprvo vzdignili proti Turčiji. Grki so pač še vedno nezanesljiv narod. Rusi bodo te ljudi že ugnali, ker so prijeli tudi Turško vlado, da jim pomaga pri tem.

Listnica vredništva. Gosp. M. M. v P.: Članek „Turki pred Dunajem“ smo mogli odložiti zarad premalo prostora; nadaljujemo ga kmalu.